Dziedzictwo Kulturowe „Tradycja i Pamięć”
Kultywowanie tradycji 
Klub Ludzi Twórczo Zakręconych – Grupa skupiająca twórców oraz pasjonatów rękodzieła artystycznego. Klub powstał w 2001 roku przy filii Miejskiego Ośrodka Kultury „Centrum” w Kromołowie. „Twórczo zakręceni” mieszkańcy zainicjowali i realizują konkurs Rękodzieła Artystycznego „Zawitały Anioły” oraz  „Impresje Wielkanocne”. Grupa jest także gospodarzem corocznego „Jarmarku Kromołowskiego”.

Lidia Bednarz – związana z zespołem folklorystycznym „Karlinianki”, laureatka VII edycji konkursu „Rok Obrzędowy w Zagłębiu Dąbrowskim”. Jej konkursowa praca nagrodzona została za opisanie świątecznych obrzędów związanych z przygotowaniem oraz kultywowaniem uroczystości Zmartwychwstania Pańskiego. Prowadzony przez Lidię Bednarz zespół uczestniczy w wielu ludowych festiwalach, między innymi w Wojewódzkich Przeglądach Folklorystycznych „WICI”.

Gimnazjum Nr 3 im. Marii Skłodowskiej-Curie w Zawierciu – Szkoła od ponad 11 lat organizuje Święto Edukacji Regionalnej poświęcone zwyczajom i obrzędom, które odchodzą w zapomnienie. Szkolnemu wydarzeniu towarzyszą bibułkarskie warsztaty, występy folklorystycznych zespołów, prezentacje oraz fotograficzne wystawy. 
Towarzystwo Sympatyków Kromołowa – Pozarządowa organizacja skupia w swoich szeregach mieszkańców najstarszej dzielnicy Zawiercia.  Działająca przy „Pałacyku nad Wartą” organizacja prowadzi działalność kulturalno – oświatową w Kromołowie oraz utrzymuje kontakty z polonią na całym świecie. Towarzystwo propaguje  dawne dzieje Kromołowa oraz prowadzi badania dotyczące historii dzielnicy i jej okolic.  
Huta Szkła „Zawiercie” – Huta jest jednym z najbardziej znanych i docenianych polskich producentów szkła kryształowego. Bogata, wielowiekowa tradycja i unikalna ręczna produkcja wyróżnia wyroby huty i czyni je łatwo rozpoznawalnymi, dzięki oryginalnemu wzornictwu nieosiągalnemu dla produkcji masowej. Każdy, kto odwiedzi  Hutę Szkła pozna najstarsze metody wytapiania kryształu i zgłębi wszelkie tajniki tego rzemiosła. 
Kustosz Pamięci 
Jurajski Szwadron Kawalerii im. Jana III Sobieskiego – Rekonstrukcyjna grupa nawiązująca do najlepszych tradycji  międzywojennego, XX pułku ułanów imienia Jana III Sobieskiego. Choć konna formacja stacjonuje w Porębie, to z ogromnym zaangażowaniem działa na rzecz Zawiercia, uświetniając patriotyczne uroczystości.  
Centrum Inicjatyw Lokalnych – Jedna z najprężniej działających organizacji pozarządowych na terenie Ziemi Zawierciańskiej. CIL, jako wydawca trzeciej edycji kalendarza „Dawne Zawiercie” propaguje wśród mieszkańców historyczną wiedzę o naszym mieście, jego przeszłości i przedwojennych losach. 
Władysław Żuk – Więzień Pawiaka, nazistowskich obozów koncentracyjnych, Honorowy Obywatel Zawiercia. Od 20 lat dzieli się wojennymi wspomnieniami z uczniami z całej Europy. Prowadzone przez Władysława Żuka lekcje historii cieszą się niezwykłą popularnością wśród młodego pokolenia.  

Maciej Świderski – Badacz lokalnej historii, szczególnie zainteresowany rozmaitymi aspektami działań wojennych na Jurze Krakowsko – Częstochowskiej. Znany jest z odkrywania i promowania dawnych umocnień wojennych. Autor publikacji „Jurajskie oblicza wojny”, w której opisał rzeczywistość okresu II Wojny Światowej w okolicach Zawiercia. Wydaną w 2011 roku publikację uzupełnia niezwykle ciekawa dokumentacja fotograficzna. 
Międzynarodowe Stowarzyszenie Policji IPA – Region Zawiercie – Stowarzyszenia aktywnie działa na wielu niwach życia społecznego. Organizuje prewencyjne akcje oraz kursy samoobrony dla kobiet. Nominację w kategorii „Kustosz pamięci” uzasadnia  ufundowanie tablicy upamiętniającej zawierciańskich policjantów pomordowanych w Twerze w 1940 roku. 
Kultura „Pro kultura nostra”
Wydarzenie roku
Koncert Maryli Rodowicz – Największa atrakcja zeszłorocznych Dni Zawiercia. Stadion Ośrodka Sportu i Rekreacji wypełnił się 5 czerwca po same brzegi. Na koncercie Królowej POP wspólnie bawiły się wielopokoleniowe rodziny.
Koncert „Mroza” – pomimo pogodowych anomalii (3 maja spadł śnieg) publiczność bawiła się wyśmienicie. Gdy ze sceny popłynęły pierwsze piosenki nikomu nie przeszkadzała pogoda. Trwający prawie dwie godziny popis wokalnych umiejętności Łukasza Mroza, to utwory z pierwszego, debiutanckiego albumu „Miliony monet” oraz najnowsze kawałki z płyty zatytułowanej „Vabank”. 
Canonada – Fotograficzne wydarzenie już na stałe zagościło na terenie Ziemi Zawierciańskiej. Organizowane min. in. przez firmę Canon darmowe warsztaty, seminaria oraz prezentacje najnowszego sprzętu fotograficznego z każdym rokiem przyciągają coraz  liczniejszą grupę pasjonatów fotografowania.  
Requiem Ruttera w zawierciańskiej Bazylice – Siedmioczęściowy utwór wykonywany w języku angielskim i po łacinie o niepowtarzalnej harmonii wszystkich części, który poruszył serca i zmysły zawierciańskiej publiczności, a wszystko to wydarzyło się w neogotyckim wnętrzu Bazyliki Mniejszej pod wezwaniem Świętych Apostołów Piotra i Pawła w Zawierciu. 
„Zaduszki Jazzowe” w klubie „Novum” – Impreza na stałe zagościła w zawierciańskim kalendarzu wydarzeń kulturalnych. Podziemia Pałacyku Szymańskiego są jednym z nielicznych miejsc w okolicy, gdzie można posłuchać naprawdę dobrego jazzu. 

Osobowość Roku 

Barbara Czajkowska – Pedagog, chórmistrz. Prowadzi najlepszy szkolny chór w mieście przy Gimnazjum nr 1 w Zawierciu. Jest również drugim, społecznym chórmistrzem i współautorem wielu sukcesów chóru Capella Vartiensis, prowadzi zajęcia muzyczne w Młodzieżowym Ośrodku Twórczości. 
Karolina Kindler-Skowronek – Nauczycielka Młodzieżowego Ośrodka Twórczości w Zawierciu, plastyczka. Na swoim koncie ma wiele wystaw organizowanych między innymi z okazji Dni Zawiercia oraz imprez współorganizowanych przez Młodzieżowy Ośrodek Twórczości. 

Chór Capella Vartiensis – Zespół rozsławia Zawiercie na wielu przeglądach, krajowych i zagranicznych festiwalach. Ich wokalne umiejętności nagradzane były podczas występów w Polsce, Niemczech oraz na Węgrzech. 
Leopold Stawarz – Śpiewak, pedagog, dyrektor Młodzieżowy Ośrodka Twórczości. Swoje doświadczenie i umiejętności wykorzystuje w pracy z pasjonatami śpiewu. Nie zamyka się w ramach muzyki określonego rodzaju, lecz szuka wciąż nowych rozwiązań i zaskakujących aranżacji znanych utworów. Ostatnio zawierciańska publiczność mogła podziwiać jego umiejętności podczas premiery opery „Halka” Stanisława Moniuszki, gdzie wystąpił w roli Janusza. 

Józef Niedźwiecki -  Teatrolog, teatroterapeuta ISAN. Jego życiową dewizą jest hasło: „Życie jest teatrem”. Wyreżyserował spektakl pod tytułem „Jak Basia Brzozowska trafiła do 1-go Gimnazjum w Zawierciu”. Spektakl powstał w oparciu o powieść Kornela Makuszyńskiego „Awantura o Basię”. Obecnie Józef Niedźwiecki związany jest z Zawierciańskim Uniwersytetem Trzeciego Wieku. 
SPORT „Moc Herkulesa” 
Wydarzenie roku 
Mistrzostwa Polski Seniorów i Juniorów w Ju-Jitsu – Mistrzostwa sprawiły, że Zawiercie zamieniło się w 2011 roku w stolicę jednej z najskuteczniejszych japońskich sztuk walki. W mistrzostwach uczestniczy blisko 250 najlepszych zawodników i zawodniczek z czołowych klubów w kraju. 
Mecz Polska – Anglia -  Towarzyski mecz Polska – Anglia był elementem konsultacji szkoleniowej, której z trybun przyglądał się Jerzy Engel, Andrzej Szarmach, Jan Domarski oraz Andrzej Rola-Wawrzecki. Zawierciański stadion okazał się być dla nas szczęśliwy. Polska pokonała Anglię 1:4. 
Awans KS Viret CMC Zawiercie do I Ligi Piłki Ręcznej - Drużyna zawierciańskich szczypiornistów pod wodzą trenera Marka Kąpy najlepiej radziła sobie w II-go ligowych rozgrywkach i tym samym awansowała w 2011 roku do I Ligi.

Rajd ekstremalny Jura Skałka Adventure - Impreza dla osób wytrwałych, posiadających strategiczne myślenie, dobrą kondycję. Uczestnicy pokonywali terenowe przeszkody na obszarze Jury Krakowsko - Częstochowskiej w czterech stopniach trudności: Master, Speed, Easy Sport oraz Easy Family . Organizatorem jurajskiej imprezy było Towarzystwo Miłośników Ziemi Zawierciańskiej.
Wór olimpijskich medali dla Zawierciańskiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku – Nominacja za udział w III Ogólnopolskiej Olimpiadzie Uniwersytetów Trzeciego Wieku. Drużyna ZUTW zdobyła 12 medali, w tym: 8 złotych, 2 srebrne i 2 brązowe. Olimpiadę zorganizowano w ubiegłym roku w sąsiedniej gminie Łazy. 

Sportowiec Roku
Szkoła Podstawowa Nr 6  im. Janusza Korczaka – Szkoła jest kuźnią talentów sportowych. Z sukcesami uczestniczy w Turniejach Gier i Zabaw.  Odnosi wiele sukcesów w zwodach i turniejach piłki ręcznej na szczeblu wojewódzkim oraz krajowym. 
KS Viret CMC Zawiercie – nominacja dla wszystkich zawodników oraz członków klubu sportowego. W barwach Viretu  w 2011 roku grali nie tylko pierwszoligowi szczypiorniści, ale również juniorzy oraz tenisiści stołowi. 
Marcelina Kępczyńska – zawodniczka MKS Zawiercie. W szkole trenuje pod kierunkiem Wacława Gębarskiego. Na początku września 2011 roku zdobyła I miejsce w Ogólnopolskim Turnieju Mini Piłki Siatkowej. 
Jakub Gębka – zawodnik sekcji akrobatyki sportowej MKS „Nadzieja” Olkusz. Na co dzień mieszka i uczy się w Zawierciu . W 2011 r. zajął II miejsce w pierwszej klasie sportowej w skokach na ścieżce. Startował na Międzynarodowych Zawodach „Gwiazdy nad Bugiem” w Winnicy na Ukrainie, gdzie zdobył VI miejsce. 
Tadeusz Piotrowski – pedagog szanowany przez zawierciańską młodzież. Jego sportową pasją jest tenis stołowy. Pod jego kierunkiem trenuje drugoligowa sekcja tenisa stołowego KS Viret CMC Zawiercie. 

TURYSTYKA „Podróż ku zdrowiu i wiedzy”
Wydarzenie roku

Rajd Pojazdów Zabytkowych – Rajd odwiedził w 2011 roku zawierciańskie ulice. Na parkingu Miejskiego Ośrodka Kultury „Centrum” mogliśmy w sierpniu podziwiać motoryzacyjne zabytki. Najstarsze auta pochodziły z pierwszej połowy ubiegłego wieku. 
Z Jury w Góry - Organizowane przez Towarzystwo Miłośników Ziemi Zawierciańskiej  spotkania z eksploratorami bliskich i dalekich zakątków świata, z fotografią i filmem górskim, co roku cieszą się ogromnym zainteresowaniem zwolenników aktywnego spędzania wolnego czasu nie tylko na Jurze Krakowsko – Częstochowskiej.
Six Islands Project – Projekt realizowany jest przez młodych ludzi, którzy ciekawi są świata. Organizowane przez członków grupy wyprawy wspinaczkowo-nurkowe w różne zakątki globu promują Ziemię Zawierciańską na różnych kontynentach. Do tej pory uczestnicy projektu zorganizowali wyprawy na Kubę, Madagaskar, Nową Zelandię, Tasmanię oraz Havar. 
X Rodzinny Gwieździsty Zlot Rowerowy – Zlot organizowany jest przez Starostwo Powiatowe oraz Komendę Powiatową Policji w Zawierciu. Głównym celem jubileuszowej imprezy było promowanie aktywnego sposobu spędzania wolnego czasu i zdrowego stylu życia. 

Kryształowe Jarmarki – Impreza organizowana podczas Święta Zabytków Techniki Województwa Śląskiego przyciąga do zawierciańskiej Huty Szkła całe rodziny. Trwający cały dzień piknik połączony jest ze zwiedzaniem huty, poznawaniem tajników wytapiania szkła. Industrialnej zabawie towarzyszą koncerty, występy kabaretów oraz wiele innych atrakcji. Jedną z nich są Śląskie Mistrzostwa Gry w Kapsle. 
Przewodnik / organizator turystyki
PTTK Zawiercie – Polskie Towarzystwo Turystyczno-Krajoznawcze propaguje wśród mieszkańców miasta szeroko rozumianą turystykę krajoznawczą. Co roku zawierciański oddział przygotowuje dla zawiercian ciekawą ofertę turystyki pieszej, górskiej oraz narciarskiej. 

Biuro Turystyczne  Per Aspera –  Biuro, obok ciekawej oferty turystycznej skierowanej do najbardziej wymagających klinetów, organizuje także kursy pilotów wycieczek, z których korzystają również osoby bezrobotne.  

Andrzej Strożecki, prezes Klubu Turystycznego „Ostańce” – Klub skupia ludzi zainteresowanych turystyką pieszą, narciarską, kajakową, wędrówkami górskimi i krajoznawstwem. Z inicjatywy jego członków corocznie organizowane są rajdy :"Przebiśniegom na spotkanie", "Dzieciaki na szlaku" i "Jesień jurajska".
Zdzisław Latacz – przewodnik jurajski z licencją Ojcowskiego Parku Narodowego, pilot wycieczek, przewodnik turystyki pieszej. Kopalnia wiedzy o Jurze Krakowsko – Częstochowskiej oraz znawca jurajskich legend. 
Organizator turystyki „Horizont” - Firma odkrywa nowe kierunki w turystyce, komponuje perfekcyjne eventy, dostarcza niezwykłych przeżyć swoim klientom. W listopadzie 2011 roku firma zorganizowała dla przedsiębiorców zainteresowanych terenami inwestycyjnymi Zawiercia niezapomniany rajd off-roadowy.

SPOŁECZEŃSTWO „Żyć nie tylko dla siebie”

Barwy Wolontariatu 
Stowarzyszenie Opieki Paliatywnej Ziemi Zawierciańskiej - Centrum Wolontariatu – Stowarzyszenie organizuje na terenie miasta obchody Światowego Dnia Hospicjów i Opieki Paliatywnej. W ramach tego wydarzenia stowarzyszenie zorganizowało koncert zespołu „PECTUS”, z którego dochód przeznaczono na budowę hospicjum stacjonarnego w mieście.

Fundacja Podziel się z innymi im. H. Rudzkiej – Dzienny Dom Pomocy Społecznej - Od 13 lat jest gospodarzem Integracyjnych Spotkań Artystycznych Niepełnosprawnych. W ramach ISAN osoby niepełnosprawne uczestniczą w zajęciach arteterapeutycznych,(muzyko, choreo, teatroterapeutycznych oraz terapii plastycznej), które kończą się koncertem dedykowanym mieszkańcom miasta. 
Regionalna Fundacja Pomocy Niewidomym- Warsztaty Terapii Zajęciowej w Zawierciu – Niosą pomoc osobom niewidomym i niedowidzącym ze sprzężoną niepełnosprawnością. Warsztaty Terapii Zajęciowej prowadzą także dla swoich podopiecznych rehabilitację zawodową.
Stowarzyszenie „Szansa” – główną misją stowarzyszenia jest niesienie pomocy osobom niepełnosprawnym, w szczególności dzieciom i młodzieży oraz ich rodzinom. Pomoc niesiona przez stowarzyszenie koncentruje się na aktywizacji zawodowej, integracji, rehabilitacji oraz pomocy społecznej. 

Stowarzyszenie „Daj Szansę” – Celem stowarzyszenia jest udzielanie wszelkiej pomocy dzieciom i osobom z niepełnosprawnością poprzez organizowanie różnych form wypoczynku, takich jak: wycieczki, pikniki oraz turnusy rehabilitacyjno-zdrowotne.   

Wolontariusz Roku 
Tomek Boruciński – niepełnosprawny wolontariusz, który swoimi umiejętnościami informatycznymi wspiera działalność Stowarzyszenie Opieki Paliatywnej Ziemi Zawierciańskiej.

Ochotnicza Straż Pożarna z Marciszowa – Obok swojej statutowej misji, OSP Marciszów angażuje się w organizację wydarzeń kulturalno-społecznych na terenie miasta. Ochotnicy wspierają charytatywne akcje, grają także z Wielką Orkiestrą Świątecznej Pomocy. 
Natalia Kułach – najmłodsza wolontariuszka Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, która wykazała się największą efektywnością podczas zbiórki pieniędzy na rzecz fundacji Jurka Owsiaka. 

Włodzimierz Nowacki – wieloletni działacz najstarszej, międzynarodowej organizacji humanitarnej, sekretarz zawierciańskiego zarządu Polskiego Czerwonego Krzyża, wieloletni koordynator krwiodawczych akcji organizowanych na terenie powiatu zawierciańskiego. 

Barbara Piotrowska – Prezes zawierciańskiego okręgu  Polskiego Komitetu Pomocy Społecznej. Ta pozarządowa organizacja opiekuje się osobami starszymi i samotnymi, którym przywraca nadzieję i poczucie bezpieczeństwa. Barbara Piotrowska wraz z członkami stowarzyszenia organizuje spotkania integracyjne, dzięki którym podopieczni charytatywnej instytucji choć na chwilę mogą zapomnieć o swoich problemach. 
PROMOCJA „Moda na Zawiercie”

Debiuty, Innowacje, Promocje
Międzynarodowy Turniej Tańca  Towarzyskiego –Turniej  z każdą edycją cieszy się coraz większą popularnością nie tylko wśród mieszkańców Zawiercia i jest doskonałą marką promującą nasze miasto. W turnieju uczestniczą min. in. pary taneczne z Polski, Rosji, Węgier, Czech, Słowacji, Litwy i Austrii.
Obóz poszukiwawczy paleontologów – Zeszłoroczne prace badawcze potwierdziły, że na terenie dzisiejszego Zawiercia żyły 20 mln lat temu dinozaury. To odkrycie sprawiło, że Zawiercie znalazło się na pierwszych stronach ogólnopolskich gazet, w telewizyjnych oraz radiowych serwisach informacyjnych. 
Klaudia Wdowiak i Maciej Binkiewicz – zawierciańska załoga rajdowa, która promuje nasze miasto podczas motoryzacyjnych imprez odbywających się w kraju.
Grzegorz Bednarczyk i Paweł Wojdas z firmy OPTOPOL  - konstruktorzy najnowocześniejszego na świecie urządzenia do bezdotykowego badania dna oka. Urządzenie oparte jest na nowoczesnej technologii spektralnej optycznej tomografii. Aparat pozwala na wykonywanie trójwymiarowych obrazów struktury dna oka z kilkukrotnie większą rozdzielczością niż to dotychczas było możliwe i wykonuje te obrazy ponad stukrotnie szybciej niż dotychczas dostępne aparaty.

Urządzenie jest masowo produkowane w Optopol i sprzedawane do gabinetów okulistycznych na całym świecie.
Telecare sp. z o.o. – Firma w 2011 roku uruchomiła w Zawierciu innowacyjny, pilotażowy program Telemedycyny. Dzięki temu przedsięwzięciu pacjenci przebywając we własnych domach znajdują się pod stałą obserwacją medyczną. 
Zawiercianin, Europejczyk, Obywatel Świata

Władysław Żuk – W tegorocznym plebiscycie „Gala Laureatów”  to już druga nominacja dla Honorowego Obywatela Zawiercia. Tym razem za pogłębianie współpracy polsko-austriackiej oraz współorganizację spotkań i wyjazdów młodzieży do austriackiego miasta partnerskiego Ebensee. 
Krzysztof Pacan – Muzyk w 2011 roku wydał płytę z autorskimi kompozycjami „Facing the Challenge”, której promocja odbyła się w klubie NOVUM podczas „Zaduszek Jazzowych”. Zawiercianin zadebiutował na muzycznym rynku w wieku 16 lat grając na kontrabasie w zespołach takich sław polskiego jazzu jak: Janusz Muniak, Zbigniew Namysłowski czy Michał Urbaniak. 
Reprezentacyjny Zespół Pieśni i Tańca „Zawiercie” – Zespół dwukrotnie doceniła Międzynarodowa Rada Stowarzyszeń Artystycznych, Festiwali i Sztuki Ludowej, która w roku 2005 i 2010 przyznała mu prestiżowy certyfikat CIOFF. Zespół promował stolicę powiatu zawierciańskiego odwiedzając  min. in. Włochy, Węgry, Turcję, Grecję, Meksyk, Litwę, Czechy, Słowacja i Tajlandię. 
Artur Guła – arcymistrz brydża sportowego, zawodnik Zawierciańskiego Towarzystwa Brydżowego „7 TREFL”. Na początku lipca 2011 roku został Mistrzem Europy Par Open. 

Biuro Podróży „Golden Travel” – Firma posiada długoletnie doświadczenie w branży turystycznej, które jest gwarancją wyboru najlepszego wariantu wypoczynku. Biuro aktywnie działa na krajowym oraz zagranicznym rynku, wspiera inicjatywy i działania prowadzone w mieście.
GOSPODARKA „Perły działań gospodarczych”
Na swoim podwórku
CMC Zawiercie S.A. – Firma  jest  jednym z największych pracodawców działających na terenie miasta.  Przedsiębiorstwo swoją dobrą markę oraz zadowolenie klientów buduje poprzez zachowanie maksymalnego poziomu jakości we wszystkich dziedzinach funkcjonowania firmy. 
ALURON – działa na polskim rynku od roku 2002 jako firma nastawiona na wdrażanie nowych technologii w branży okien i drzwi. Przedsiębiorstwo jest doskonale rozpoznawane w branży i zaliczane do europejskiej czołówki. Firma stale rozwija się. Obecnie dobiega końca budowa kolejnej hali produkcyjnej, która powstaje w Strefie Aktywności Gospodarczej. 
OPTOPOL Technology S.A. - jest producentem nowoczesnych urządzeń diagnostycznych wykorzystywanych w okulistyce. Od 2010 roku, Spółka należy do Grupy CANON. OPTOPOL współpracuje z CANON Inc., oraz z Zakładem Fizyki Medycznej Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu, na rzecz urządzeń okulistycznych produkowanych w Zawierciu, które z sukcesem sprzedaje na całym świecie.
INTERMARCHE – supermarket spożywczo-przemysłowy przy ulicy Obrońców Poczty Gdańskiej. Przedsiębiorstwo dbając o dobre imię firmy angażuje się w życie miasta włączając się w budowę placów zabaw oraz wspomagając  - poprzez Fundację Muszkieterów – funkcjonujące na terenie Ziemi Zawierciańskiej domy dziecka. 

IL-Tex – Firma jest jednym z największych polskich producentów zdrowotnej pościeli, wykonanej ze stuprocentowej wełny oraz pościeli silikonowej o właściwościach antyalergicznych. Od początku najważniejszym kryterium rozwoju firmy  była najwyższa jakość wyrobów - najlepsze surowce, solidne wykończenie i modne wzornictwo. 
Biznes odpowiedzialny społecznie
PZU S.A  - Przedsiębiorstwo działa w sektorze ubezpieczeń majątkowych oraz osobowych i jest najstarszą, najbardziej doświadczoną, a zarazem największą firmą ubezpieczeniową w Polsce. Powszechny Zakład Ubezpieczeń Społecznych S.A. zawsze wpiera kulturalne inicjatywy, które odbywają się na terenie miasta.
PSS Społem – Sieć zawierciańskich sklepów spożywczych, przemysłowych, cukiernia oraz piekarnia cieszą się uznaniem zawierciańskich klientów. Spółdzielnia wspiera lokalne inicjatywy oraz zawierciańskie imprezy kulturalne. 
TAURON – Firma jest kluczowym podmiotem w branży energetycznej. Przedsiębiorstwo rozpoczęło wymianę linii niskiego oraz średniego napięcia na terenie powiatu, dzięki czemu nie powtórzy się już sytuacja z zimy 2009/2010, gdy szadź pozbawiła prądu oraz wody wielu mieszkańców Jury Krakowsko-Częstochowskiej. Firma sponsoruje także wydarzenia kulturalne takie jak Zawierciańska Majówka”, czy Dni Zawiercia. 
AWBUD  - firma powstała w 1989 roku. Została założona przez Andrzeja Wuczyńskiego. Od 20 lat przedsiębiorstwo specjalizuje się w kompleksowej obsłudze inwestycji budowlanych. Od marca 2011 roku firma obecna jest  na rynku podstawowym Giełdy Papierów Wartościowych w Warszawie. Przedsiębiorstwo aktywnie wspiera inicjatywy kulturalne na terenie Zawiercia. 

Cech Rzemieślników oraz Małych i Średnich Przedsiębiorców w Zawierciu – instytucja od lat, poprzez swoich członków, biorących udział w targach, pokazach, konkursach promuje miasto na terenie kraju. Cech angażuje się we wszelkiego rodzaju społeczno-kulturalne imprezy organizowane w mieście.

Media 
Patron roku  (Wydawca)
Portal „Zawiercie.info” oraz „Głos Zawiercia” – media te patronowały wszystkim najważniejszym wydarzeniom kulturalnym w mieście, a przy tym wyczerpująco relacjonowały na swoich łamach imprezy, które obejmowały patronatem. 
„Kurier Jurajski” – tygodnik gmin Jury Krakowsko – Częstochowskiej bawił się z mieszkańcami Zawiercia podczas Majówki i Dni Zawiercia. Na początku 2012 roku tygodnik przeszedł metamorfozę, od stycznia ukazuje się jako „Głos Myszkowa”. 

Polskie Radio Katowice – rozgłośnia patronowała w minionym roku między innymi koncertowi Maryli Rodowicz. Informowała swoich słuchaczy z terenu województwa śląskiego o najważniejszych imprezach kulturalnych, które w 2011 roku wydarzyły się w Zawierciu. 

„Jurajski Portal Informacyjny – Zawiercie24.info” – objął patronatem medialnym Zawierciańską Majówkę oraz Dni Zawiercia. 
Portal „Zawiercianin.pl” – Portal lokalnej aktywności społecznej w 2011 roku był patronem medialnym wielu imprez kulturalnych organizowanych przez miasto. Swoim mecenatem obejmował także wiele inicjatyw organizowanych przez instytucje działające w trzecim sektorze. Relacje z tych imprez publikowane były również w kwartalniku „Zawiercianin”. 
Dziennikarz/dokumentalista  
Agnieszka Seweryn – dziennikarka portalu „Zawiercie.info” oraz „Głosu Zawiercia”. Zajmuje się tematyką społeczno-kulturalną. Na łamach lokalnych mediów publikuje niezwykle ciekawe relacje oraz fotoreportaże. 
Patryk Drabek – swoje artykuły publikuje na łamach „Dziennika Zachodniego” oraz na portalu „Nasze Miasto”, gdzie obejrzeć można także jego fotoreportaże o tematyce kulturalnej oraz sportowej. 

Jurassic Photo Team - Pierwsze w powiecie zawierciańskim stowarzyszenie fotograficzne. Członkowie grupy JPT dokumentują wydarzenia kulturalne i społeczne na terenie Zawiercia. 
Lucyna Placek – Dziennikarka portalu „Zawiercie.info” oraz „Głosu Zawiercia”. Zajmuje się tematyką społeczną, polityczną i gospodarczą. 

Gabriela Kaczyńska – dziennikarka oraz reportażystka Polskiego Radia Katowice. Na antenie regionalnej rozgłośni zajmuje się tematami z Jury Krakowsko – Częstochowskiej. 
